

# 沈阳低保 如何“提标扩面” 本报帮您问

《沈阳市城乡居民最低生活保障制度实施细则》(以下简称《细则》)于10月1日起发布,实施半个月来,市民对细则的分类施保、低保认定、申请渠道等问题关注度较高,10月14日,记者就此现场采访了沈阳市民政局社会救助处工作人员郭景明,一一解答。

1.问:《细则》对哪一类人实施分类施保?

答:《细则》构建分层分类的城乡低保救助体系,包括最低生活保障和低收入家庭专项救助2个层次,对因病、因残致贫人员和老年人、未成年人,及其他特殊困难人员分类施保或单人施保。

2.问:如何认定低收入家庭?

答:《细则》将家庭人均收入高于低保标准、低于低保标准1.5倍的低保边缘家庭认定为低收入家庭。低收入家庭虽然不按月享受低保金,但享受全部或部分的医疗、教育、住房、就业、采暖等专项救助项目。

3.问:在低保认定方面,有哪些举措?

答:在收入型贫困家庭保障基础上,将支出型贫困家庭纳入保障范围,适度扩大城乡低

保救助范围。

扩大单人保对象范围。重度残疾人单人保由二级以上拓宽至三级智力、精神残疾人,家庭人均收入拓宽到低保标准的3倍以内;重病人员单人保家庭人均收入拓宽到低保标准的5倍以内;同时,将父母一方死亡的单亲未成年人或依靠非法定抚养人(祖父母等)抚养的未成年人按一定条件纳入单人保范围。同时,《细则》对重病、重残人员家庭收入减免计算,并适当放宽家庭财产条件。

4.问:低保申请方式有哪些?

答:申请低保,低收入家庭可以向户籍地、长期居住地社区(村委会)提出申请,也可直接向街道(乡镇)提出申请。

5.问:在申请低保时,居民需要注意啥?

答:低保对象应配合有关部门开展入户调查、信息化核对,连续3个月不配合生存认定,可暂停发放低保金;连续6个月不配合生存认定,区、县(市)民政部门可作出终止低保决定。

辽沈晚报记者 胡月梅

# 物业小区注意了 今冬私自向下水道 倾倒积雪将被严查

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 门前三包区域、住宅小区由各街道办事处负责,白天降雪,雪停后2小时内要组织人员除雪……

日前,沈阳召开2020年除雪准备及冬季城市运行保障工作会议,记者梳理了今冬沈阳除雪与往年的变化,提醒物业小区不能私自向下水道倾倒积雪,这些现象将被严查严究。

与往年不同的是,今年沈阳除雪除专业环卫负责外,明确门前三包区域(边石以上至商家门前范围内)、住宅小区由各街道办事处负责。四区区域内各等级公路由市、区交通部门负责。市场摊区由主管部门负责。

此外,今年沈阳将严管除雪中的违规现象,比如有的物业小区除雪质量甚至比不上环卫代扫的老旧小区,这些都将通过相关制度进行要求。

针对违规抛撒融雪剂、私自向下水井倾倒残雪的现象,沈阳也将根据相关规定进行严格管理。

另外,社会化除雪,将是今年沈阳除雪工作的管理重点。社会化除雪责任主体的单位或个人如果需要代除雪,可与当地环卫作业企业商定价格并签订服务合同,区、街除雪管理部门一律不得收取代除费;白天降雪,雪停后2小时内要组织人员除雪;夜间降雪,次日早9:00前组织除雪,雪停后24小时内除净。

## 新闻速递

### 10月末沈已挖掘道路必须恢复路面

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 “修马路”和“扫马路”两个重要城市管理细节一直备受市民关注。沈阳市政府召开城市治理专项工作推进会,要求在今年

10月底前,除地铁等大型工程外,其余道路挖掘工程必须恢复路面。同时,各相关部门开展道路预养护工作,延长道路使用寿命。

### 丹东—扬州—重庆航线27日开通

本报讯 辽沈晚报特派丹东记者王晓阳报道 10月27日起,丹东机场将开通丹东—扬州—重庆航线。

丹东—扬州—重庆航线,航班号为G54033、G54034,每周二、四、六往返3个

航班,丹东机场12:40起飞,14:50到达扬州;15:35扬州起飞,18:05到达重庆;返程07:10重庆起飞,09:15到达扬州;10:00扬州起飞,11:55到达丹东。目前,丹东市内航线达到5条。

### 辽要求备案冷藏冷冻食品贮存经营者

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,辽宁省市场监管局发布公告,要求辽宁省内从事冷藏冷冻食品贮存业务的非食品生产经营者依法向所在地市场监管部门进行信息备案。

此次信息备案的目的是加强我省冷

藏冷冻食品在贮存过程中的质量管理,特别是做好进口冷链食品的食品安全监管,通过信息备案的方式,将冷藏冷冻食品委托贮存服务纳入市场监管部门的监管范围,确保冷藏冷冻食品来源可溯、去向可追。

# 过半新职业应届生 择业观“喜欢”最重要

新职业因新业态而兴起,伴随新业态的发展而发展,也成为数字经济时代下众多生活服务业从业者的缩影。

近日,智联招聘发布《2020年生活服务业新业态和新职业从业者报告》,数据显示,新业态下的生活服务业新职业从业者呈现出以下特点:新职业从业者形成专业能力、爱好和收入的良性循环;人生态度进取性和乐观兼顾,16.2%的新职业从业者在座右铭中提到了“努力”。

报告显示,2020届高校毕业生人数突破874万人,比2019年增加40万人,创历史新高。新职业应届生普遍认为,面对工作不仅仅是热爱,努力和坚持同样重要。

## 求职时

### “从事自己喜欢的行业”最重要

部分应届毕业生选择进入新业态工作。毕业之前的求职阶段,50.7%的新职业应届生认为“从事自己喜欢的行业”是最重要的,25.0%的新职业应届生认为“从事赚钱多

的行业”是最重要的,9.5%的新职业应届生希望“从事自己学习的专业”,6.1%受访者选择“从事轻松有趣的工作”,4.7%“从事以前没有接触过的新职业”。

## 工作后

### “在工作中能不断创新”很重要

历经数月新职业的工作后,当新职业应届生重新思考时,很多人想法与当初有了改变。

31.3%的新职业应届生认为“在工作中能不断创新很重要”;30.8%的新职业应届生认为“和热爱、赚钱相比,坚持是更难的”;28.0%的新职业应届生认为“喜欢的工作有汗水和泪水”“赚钱太不容易”。

23.1%的受访者认为“和热爱相比,赚钱更重要”,20.9%的新职业应届生认为“和赚钱相比,热爱更重要”,14.3%人认为

“工作和热爱很难兼顾”。

沈阳应届毕业生小谢,目前在一家企业实习,在选择求职岗位时,小谢放弃了原本所学的计算机专业,目标转投到“拓展类”和“市场类”岗位,在实习过程中,小谢也不断在实际工作中充实自己,“向前辈请教学习,十一假期拿出两天时间做节后的工作计划,但工作后确实跟求职期间对岗位的定位有不同的变化,创新很重要。”

辽沈晚报记者 王月宏

# 怎样为掉牙“踩刹车”?

本期客座专家:慕林林

全国连锁口腔机构

——沈阳康贝佳口腔种植副院长、种植专家组骨干成员

## 擅长项目

半口/全口缺牙即刻负重种植;  
个性化美学种植;  
微创即刻种植;  
骨劈开、软组织移植技术;  
各种种植修复方案设计。

过烤瓷牙修复;活动假牙则会异物感更强、卡环对剩余牙齿的伤害也更大。其实不管是何种牙齿缺失,都可以优先考虑种植牙。缺牙较多的患者通常更顾虑价格,实际上,种植牙并非必须缺几颗种几颗,通过科学的方案设计,植入少量的种植体即可修复多颗牙齿缺失;哪怕是半口、全口牙齿缺失,也只需植入4-8颗种植体,省钱又“省”牙槽骨,因此不必过多担心。

## 牙齿为何接二连三脱落?

慕林林副院长:牙齿脱落的主要原因是牙周病,牙周病侵蚀牙周组织,使牙根失去支撑,从而松动脱落。当一颗牙齿脱落后,如果拖延不补,就会引发邻牙倾斜、对颌牙松动,周围牙齿间隙变大,食物嵌塞难以彻底清理,局部口腔环境随之恶化,牙周病自然找上门,牙齿也就更容易脱落了。

## 怎样为掉牙“踩刹车”?

慕林林副院长:治好牙周病的同时,及时修复缺失牙是阻断这种恶性循环的基本措施,但活动假牙、烤瓷牙依赖健康邻牙和口内软组织的支撑,对口腔健康也有着次生性危害。随着高端种植技术的普及,口腔医生更建议缺牙患者通过种植牙的方式来修复缺失牙,种植牙在恢复口福的同时,不仅不会连累口腔健康,还能像真牙一样防止牙槽骨流失,让牙列更加持久稳固。

## 已经缺牙太多怎么办?

慕林林副院长:牙齿缺失太多无法通

## 去哪儿种牙都一样吗?

慕林林副院长:种植牙不同于活动假牙和烤瓷牙,对医生技术和诊疗设备的要求都很高,必须具备种植资质才能提供相关服务。为防止不具备资质的小诊所鱼目混珠,想要种牙的患者可尽量选择大品牌、老口碑的口腔机构,只有在实力雄厚、规模较大的正规口腔机构,才能保障牙齿的安全种植和长久使用。

## 口福收获季,寻找缺牙人!

●全口、半口、多颗、单颗牙齿缺失或假牙不好用者,可领取每颗3900元-9300元种牙补贴;参与“口福大使计划”再得高额减免!

●本周沈阳康贝佳种植副院长王宏洲、慕林林亲诊,每天前20名预约就诊,可免费享受千元爱牙大礼包!

(024)31213333

院址:沈河区万柳塘路109号(南塔客运站旁)  
沈河区广[2019]第12-23-01号